

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
кр. кат. свят) о 5-й
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація : уліця
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадані і за злож-
женням оплати поштової.

Рекламації
незашпечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
дзеників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Соїм краєвий.

На вечірнім засіданню соїму в суботу дня 18 с. м. розпочала ся дискусія бюджетова. До голосу записали ся „против“ бюджету : пос. др. Король, Роттер, о. Пастор, Стапінський і о. Стояловський ; „за“ бюджетом : Володислав Віктор Чайковський, др. Лео, Ціньський, др. Гломбінський, др. Гурекій, др. Козловський, др. Рутівекій, др. Скалковекій і Федорович.

Перший промавіяв др. Король і зазначив, що хоче передовсім роздивити ся, чи то, що робить ся в Галичині, виходить на користь Русинів чи Поляків і чи Русини можуть бути вдоволені з господарки більшости соїмової а відтак критикував діяльність правительства краєвого і центрального. Обговорюючи діяльність Кола польського, сказав бесідник, що оно вислугує ся правительству за вільну руку в Галичині. Бесідник наводив для характеристики поступоване інспектора податкового в Рудках і виказував успеліжене рускої мови в школах народних і середних а навіть і в соїмі. Обговорюючи відтак положення Русинів в Галичині, сказав бесідник, що нарід руский знаходить ся в „політичнім болоті“. Др. Король закінчив свою бесіду висказанєм переко-

наня, що лиш загальне право голосованя зможе забезпечити рускому народови права, які йому належать ся.

Пос. Чайковскій остерігав перед великою надією на золоте руно, котрим має бути саванія фінансів краєвих з причини лише що ухваленого закона о оплатах шинкарських а відтак обговорював задачу парламентів взагалі і справу поліпшеня долі учителів народних. — Пос. Роттер полемізував головно з дром Королем а відтак обговорюючи бюджет краєвий, виказував браки в способі бюджетованя і кілько можна би ошадити, коли би бюджет був уложений після якогось плану і якоїсь системи. Ошадностий тих можна би ужити на управильненє платів народних учителів і не чекати аж до 1911 р., коли то на ту ціль мають знайти ся фонди з оплат шинкарських.

Др. Лео доказував, що бюджет в 1911 р. буде виказувати не дефіцит, але кілька міліонів надвишки, а відтак обговорював справу реформи виборчої і казав, що з хвилею розширення права виборчого скріпиться ся також і вплив центрального правительства, бо люди будуть там шукати цідиори і охорони. Тота демократизация парламенту скріпиться і збільшить централізаційні і нівелізаційні ідеї; в виду того треба боронити автономії і справ історичних. — Наконєць промавіяв ще пос. Стапінський

і атакував більшість соїмову за її становище супротив народних мас і докоряв їй, що она аґрарними законами хоче зруйнувати селян і зробити з них бездомний пролетарият. Наконєць виступив бесідник ще й против шляхти, доказуючи, що она єсть виною всего злого, що діє ся в краю. — На тім закінчило ся засіданє.

На засіданню в понеділок дня 20-го с. м. ухвалив соїм завізвати правительство: 1) щоби одна з перших мужеских семінарий учительських, які будуть основані, лежала близько великого міста і щоби була вивінована більшим городом і садом, та щоби була інтернатом в напрямі образованя о скілько можна рільничім, без обниженя уровня наукового; — 2) щоби були заведені для учителів народних курси рільничі на ширшу скалю як доси; — 3) щоби курси виділові для учителів народних були устроювані на ширшу скалю як доси.

В справі залізниць ухвалив соїм: завізвати правительство, щоби усунув занедбанє краю в як найкоротшій часі: 1) через добудову важнійших ліній залізничих яко залізних головних коштом держави; 2) через більшу поміч фінансову при будові залізниць льокальних. — В залагодженю петиції косівського повіта поручив соїм Виділови крає-

Мертва.

(З італіяньского — Петра Мартіре).

Сильце розкинене на склоні гори. Називає ся Кастельфранко (знищений замок), а коли вийдемо на найвисшій шпиль гори, найдемо ще останки стін оглоданих зубом часу.

Той замок, як каже переказ, був заложений Робертом Гіскардом, хоршим і статочним князем. Колись бачили его, як виїздив з замку одітий в блискучий панцир, на чорнім арабським коні. За ним ішла ціла громада гордих лицарів, его товаришів оружия... Від долини ішла напротив них сільська дівчина, найкрасша з цілої околиці; на голові несла збанок з водою, як амфору.

Князь задержав ся, глядячи на неї, а разом з ним приставули всі прочі; і она задержала ся заклопотана, з оцупеними очима, ціла почервоніла на лиці. Лицар Гіскардо попросив хоршю дівчину, аби дала ему пити... Подала ему збанок і князь пив... Кажуть, що Гіскардо відложив свою подорож о один день. Відтак від'їхав і жива душа вже о нїм не чула; ніколи вже не вернув до Кастельфранка. А селяньска дівчина, найкрасша з цілої околиці, рік пізнійше умерла зломана, утомлена довгим, безконечним жданєм...

А із скали, коло котрої князь сгрітив ся з дівчиною, витриєла струя живої води, що паде і розпріскує ся на діамантових скали-

стих каменях, заводячи скалієтно, нем в би людським голосом. Відна дівчина, що погинула від нещасної любови, живе, кажуть, аж до нині, замінена в струю. Так оповідає народна поезія. А оповідає ще, що кождої ночі, коли в цілій околиці сплять і мовчать в тіни люди і вся твар божя, приїздить з безвістий, з далека князь Роберто на своїм чорнім арабським жеребци; відтак зсїдає скоро, нахилляє ся і не з срібних скалиєстих струй. А вода, подучи і розпріскуючи ся на діамантовім скалиєстім каміню, тихо журчить в судорогах радості і німім поцїлюю.

* * *

В літі 1885 року мешкав я в Кастельфранко на літнім побуті. Я харчував ся у одної убогої родини, в малім домку, що стояв на западній стороні гори, віддаленім на один вистріл від перших домів села. На тій стороні гора густо заросла каштанами, а воздух переповнений запахом.

Було то в червни.

Я радо проходжував ся туди в напрямі до Кастельфранко. Посеред дороги, саме по тій стороні, котра глядить в долину, звертало мою увагу на себе незвичайне уложене гори, що творила в тім місці великанський горб. Там здвигає ся старинна капличка, звана *Madonna del Rosario*. Почорнілі і поцукані стіни грозять кождої хвилі заваленєм, ворота на заржавілих завісах скриплять навіть при найменшій подуві вітру.

Кождого вечера, по западі сонця вибирав ся я на світ самітний прохід аж до того міс-

ця; тут сїдав я, відпочиваючи трохи, на омшїлих сїдцях каплички. Ніч поступала до гори з долини, як густа мрака і заслапала підніже гори, відтак середину, а вкінци найвисшій шпиль; піднімала ся дальше у воздух і розширювала ся аж до облаків, освітлених яєнми, білими проміннями місяця.

З піль довкола озивали ся тисячні голоси ночі: ціла оркестра шепотів, свистів і цвірінкань; то викрики страху і радості, то вибухи срібного сьміху, то тихі голоси довірчivosti...

Одного вечера, коли я дійшов аж до каплички, задержавсь я нагале здивований. Двері каплички були отверті, а смуга рожевого світла падала на польну стекку.

Була ніч тиха, яєна і лагідна. З далека, від долини доносили ся веселі звуки музики, під такт тарантелі. Там того дня обходили обжинки.

Я підійшов кілька кроків ближше і наміряв зайти до каплички. Але нараз заволодів мною невисловлений страх і я як прикований стояв на порозі дверей.

Посеред каплички, межі двома горіючими восковими свічками, лежав труп дівчини. Віле лице, великі брови, повіки примкнені немов до сну, лискуче, чорне волосє спливало розпушене з подушки через марі. Не видавало ся, аби була мертва, видавало ся, що спить: мов прибранна до вінчаня, в білій одежі, з запаскою з червоного шовку, з шнурми коралів на білій шиї. В запаялих очах видко слїди обильних сльоз, сльоз, котрі усмерчують.

вому, щоби розпочав з правительством і з Буковинським віділом краєвим переговори в справі будови локальної залізниці Коломия-Косів-Кути і предложив соймови звіт о висліді тих переговорів.

Опісля прийняв сойм до відомости звіт о галицькій касі ошадности у Львові і завізав Віділ краєвий, щоби поручив зарядови каси ошадности змагати до закінчення інтересів ліквідаційних. Дальше ухвалив сойм закон о увільненню заведень промислових, спілок сирівцевих, магазинових, продукційних і акційних товариств промислових від додатків до податків та поручив Віділови краєвому, щоби приготував проєкт розтягнення автономічних пілг податкових також на підприєємства накладові та на продукцію домових і дрібних промисловців.

До комісії для оселрентових вибрав сойм членами послів Гупку і дра Короля а їх заступниками послів Буйновського і Овишкевича. По сїм вела ся дальша дискусія бюджетова, в котрій забирали голос послі о. Пастор, Ціньський, др. Гломбінський — сей послідній говорив о потребі згоди Русинів з Поляками — о. Стояловський, а наконець і С. Е. п. Намістник гр. Андрій Потоцький, почім засідане закрито.

На вечірнім засіданю закінчено генеральну дискусію бюджетову а відтак репрезентант правительства гр. Лось відповідав на інтерпеляції внесені в справі звістної демонстрації рускої ізза Богдана Хмельницького і демонстрації польської молодежи перед консулятом німецьким і російським. — Перед закритем засіданя поставив пос. др. Олесницький пильні внесеня: о запомогу для погорільців громади Микулинці сьятинського повіта і в справі ви-

сланя лікарів до громад Лукавиця горішна і долішна та Жулин стрийського повіта, де появил ся тиф пятнистий. Перше внесене передав сойм Віділови краєвому з тим, щоби з резерви бюджетової дав відповідну запомогу. На тім закінчено засідане а слідуєче назначено на вечер дня 23 с. м.

Вісти політичні.

Справи парламентарні — З Угорщини. — Поди в Росії. — Вибір норвегского короля.

Міністер скарбу бар. Косель має на надходячій сесії парламенту предложити провізорії бюджетовій на 6 місяців просьбу о уповажнене виданя спільної ренти коронової 4-процентової на 16 мільонів корон. Правительство вставить також в провізорії бюджетовій позиції на поліпшене долі служби залізничої і служби поштової та на покриті дефіцитів нових залізниць альпейських, котрі виносять 6 мільонів корон.

Кабінет бар. Феєрваріго і мадярека опозиція пішли на переріз з собою. Як з одної сторони правительство старає ся великими способами здушити весь рух опозиційний, так знов опозиційна коаліція мадярска уживає всіляких способів, щоби піддержати тих урядників, що ставлять опір а з другої сторони збійкотувати всіх тих, що ідуть правительству на руку. За примір такого поступованя опозиційної коаліції мадярскої нехай послужить слідующий плякат, розліплений в Шаторалля-Уйгелі против гр. Палаявічіні:

зісєували его там, коли служив при войску. Нараз без ніякої причини приходить і каже, що в Америці тільки скарбів як у нас каміня і що він конче хоче їхати туди.

— Але скарб маєш дома — сказала я ему — моя донечка стане за всі скарби сьвіта! — А приятелі, а сволки, що ему наговорили ся, аби відвести его від тої думки. Немов би до стіни говорив! А она що его напросила ся! Кілько плакала ся, бідна моя, кілько намліла ся з розпуки! За кілька днів змарвіда від горя, що годі було єї пізнати! Він упер ся і поїхав збирати скарби. Камінь мав в груди замість серця. По двох місяцях прийшов лист: кілька холодних слів, аж не хотіло ся вірити. Відтак перестав писати і ми не знали о нім нічого. А она писала ему такі листи! Кожного тижня писала довгий лист. А він немов би вже не жив Міко ді Яссі, що вернув передтамтого місяця, бачив его і говорив з ним, ведєсь ему добре і живе з иншою, розумієте? Переказує, аби ми собі робили, що хочемо, так само як він... І так зробила мої донечці, так як вам повідаю...

При тих словах старушка хрипко засьміяла ся. Скривила ся, а єї очі наповнили ся сльозами.

По хвили додала:

— Тепер я спокійна, як бачите, бо Мадонна ді Розаріо зробила мені лаєку... Глядіть. Спить, спить ще, моя душа. Справді дивно! Уже так довго не заємурила ока, бідна донечка! І коли завтра обудить ся, не пригадає собі на нічо, правда? Яка радієть, завтра!

Знов розсьміяла ся. В сьвітлі рудої полуміни сьвічок блищали єї зіниці чорним відблиском. Поволо, хитаючи ся, вернула назад до престола, там скуліла ся і непорушно сиділа, немов би молила ся.

Легкий подув вітру заколисає полумінню сьвічок, несучи з собою з далекої долини веселі звуки музики...

„Горожани! Якийсь чужлинець, що називає себе старшим жупаном нашого комітату, явив ся вчера в Уйгелі і добув ся насильством до нашого комітатового дому, виломивши запечатані двері. Того чоловіка проголошує земплинський комітат ворогом вітчизни, котрий заслужив собі на погорду кожного справедливого чоловіка. Взиваємо ддятого кожного чесно, щоби з тим чоловіком не мав ніякого діла. Ніхто не повинен ему відступити ані помешканя ані дати страви або напитку, ніхто не повинен заводити з ним розмову або давати ему якусь відповідь, ніякий візник або фіякер не повинен его везти, гайдук, слуга або послугач не повинен ему послугувати, до гостинниць, каварень і цукорень та до склепів не повинен ніхто его впускати або там его обслуговувати. Нехай видить, що він виключений з людської суспільности. Сего виключеня допильнуємо всі і кожний буде виключений, хто з тим чоловіком буде зносити ся“.

Мимо того міри предириняті правительством осягають по часті свою ціль. Віцежупан неоградского комітату подав просьбу до правительства іменем цілого комітату, в котрій общіє покинути весь опір, лиш просить, щоби правительство не відмавляло комітатові дотації. Всі розпорядженя правительства будуть виконані, скоро лиш правительство виплатить дотацію. — З Коморна знов доносять, що там старший жупан з жандармами вив до комітатового дому і зажадав від опорного віцежупана ключів до помешканя і виданя печатки. Віцежупан сказав, що уступить лиш перед силою. Тоді старший жупан Кубіній взяв тоді силою в своє посідане помешкане — казав двері ковалеві отворити — і скликав збори комітату на день 29 с. м. на інсталяцію старшого жупана.

Берлинська „Voss Ztg.“ доносить з Мокви: Польські делегати на конгресі земетв подали до відомости конгресу, що варшавський ген.-губернатор Скаллон дня 10 с. м. повитав польску депутатию сими словами: „Кождої хвилі вижидаю безпосередних приказів з Берлина від німецького цїсаря. Отже стережіть ся Прусаків. Они можуть вступити тут кождої хвилі і вас вистріляти. Тут побіч сидить німецький консуль і я міг би казати вас вистріляти, але чекаю на приказ з Берлина“. — Вієть та викликала серед членів конгресу величезне обуренє. Зі всіх сторін жадано укараня ген. Скаллона за то, що грозив німецьким нападом. „Voss. Ztg.“ додає від себе, що скоро Скаллон дійсно так сказав, то его бесіда була хіба позбавлена здорового розуму в виду тількиразових заперечень з німецької а навіть і російської сторони.

На конгресі земетв в Москві вела ся дальша дискусія над становищем супротив правительства. Польські делегати Новодворекій з Варшави і Ледніцький з Москви доказували, що Поляки готові порозуміти ся з Росіянами під услівем, що военний стан в Польщі буде знесений, що в школах народних буде заведена польска мова викладова і що у всіх інституціях адміністраційних буде заведена польска мова урядова, а Ледніцький протестував против того, мов би Поляки хотіли відорвати ся від Росії. — Пос. Стахович, заступник міста Єлця орлівської губернії заявив ся за підпіранем правительства під услівем, що вибори до думи будуть відбувати ся на основі загального права голосованя. Кн. Волконський з Рязаня остерігав перед пересадними жаданями, а коли би більшієть заявила ся про-

Я станув як скаменілий межі дверми; видавалось мені, що то сон. Між тим відгомном моїх кроків порушений, підвів ся хтось в заді каплички на степенях престола. Щось, як купа лавів. Була то жінка, старушка, з жовтаним волосєм, худа і збідована. Обернула ся до мене немов налякана з витріщеними очима, освітленими мутним сьвітлом воскових сьвічок. Відтак немов би трохи успокоїла ся, підвела палець до уст, мов би на знак, аби я не робив гамору і заганяючи ся та придержуючи ся стіни, приблизила ся до мене.

— Она спить, очевидно! — зашептала півголосом, показуючи на мари, з дивним усміхом, який мене налякав — спить, бідна донечка моя! Бійте ся Бога, не збудіть єї! Уже так довго не спала! А була вже так утомлена, бідна! Дня не ставало їй вже до плачу, плакала і в ночі, плакала заєдно... Ми були такі щасливі, але то не могло тревати так все; мое серце говорило мені то. Благословена мадонна давала нам все досить праці, аби вижити ся, а також кусник землі був нашим маєтком. Ах, коби ви були бачили, як скоро учила ся моя дитина, моя Пєпа в школі! Всі говорили: так немов би то була паньска дитина; і завидували мені єї, бідного сотворіня! А ддячого? Ддятого, що я не дозволила, аби ходила як прочі дівчата до ліса по ріше. Єї білі, утлі ніжки були би покалічили ся до крови, а відтак, чоловік ніколи не знає... Нині рік, як вернув з войска Петруччіо, син кума Чікуа, хороний хлопець. Они любили ся майже від дитинних літ, а коли моїй було піснайцять літ, віддала ся за него. Було то першого четверга в червни. То було весіле, коби ви були бачили! Як всі бавили ся! Здавалось мені, що я сама відмолдла; здавалось мені, що то я сама віддаю ся...

І тут бідна старушка закрила лице обома руками, немов озарена яєним, солодким привидом.

Відтак говорила дальше:

— Ми були надто спокійні і щасливі, так не могло бути все: серце мені так говорило. Видавав ся таким добрим той Петруччіо, але

тив підшираня правительства, то він вносить, щоби меншість уконституовала ся яко окрема група і станула по стороні міністерства графа Віттого. — К л и м о в з Рязаня сказав, що на- рід буде завжди за царем, а конституанти тре- ба лиш соціялістам.

Король Гакон VII. (кн. Кароль данський), має нині вихати з Копенгаги до Норвегії і дня 25 с. м. стане в Християнії. Данський ко- роль розпорядив, що відділ флоту під коман- дою віцеадмірала Вандела, зложений з трох військових кораблів, має відвести королівску пару аж до Норвегії. Новий король зложив присягу в стортінгу в слідующий понеділок о 12 год. в полудне. Характеристичне єсть, що кандида туру кн. Кароля, як тепер показує ся, піддер- жував дуже цісар Вільгельм.

Нині станули вже в Пірею австрійські, французькі, російські і італіянські кораблі війсь- ні, але Туреччина все ще не дала ніякої від- повіді. Говорять однак, що турецьке правитель- ство таки в послідній хвилі згодить ся на у- уступку, тим більше, що в Македонії згрозить загальна ворохобня, котру пригтовляють отвер- то македонські комітети в Софії.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 23 падолиста 1905.

— **Нова складниця поштова** увійде в жите з дня 2 січня 1906 в місцевости Лежачій, нале- жачій до округа доручень поштового уряду в Лу- чичах, а тепер перенесеній до округа доручень поштового уряду в Тартакові.

— **Курс науки пожарництва** відбуде ся в львівськім „Соколі“ для інтелігенції. Наука роз- пічне ся з початком слідующего тижня і буде тревати около два тижні по годині або півтора що вечера від 8-ої години. Зголошена приймає ся між 7-ою а 8-ою годиною вечером. Наука єсть безплатна.

— **З „Народної Гостиниці“.** Рада над- зираюча уконституовала ся, вибираючи председате- лем на ново п. Василя Нагірного, заступником председателя сов. Ярослава Ільницького, а секрета- рем п. Василя Чуму. В члени „Народної Гостиниці“ вступили слідуочи товариства і стоваришени: „Народна Торговля“ (яко член і вкладчик); „Зоря“ тов. р. ремісників; „Народний Дім“ в Жовкві; „Просвіта“; „Ризниця“ (яко член і вкладчик); „Руска Бесіда“ у Львові: читальня „Просвіти“ в Пристані; Товариство кред. „Віра“ в Переми- шлі і „Банк звязковий“ в Станиславові.

— **Натови Жидів з Росії** дає ся відчу- вати у Львові. Всі літні готелі переповнені уті- качами з Росії. Ті самі відносини панують в Чер- нівцях, Кракові і по часті у Відні. В послідних двох тижнях, як доносять київські газети, видано тамошнім губернатором поперх 1000 паспортів за границю. Але багато Жидів утікає без пас- портів.

— **Дрібні вісті.** Вінчане дра Альфрела Висоцкого, польского писателя і співробітника Gazet-y Lwowsk-ої, з п. ою Мариєю Лянге відбуде ся дня 28 с. м. у Львові в костелі оо. Сауїтів. — Великі вечерниці з танцями устроєв у Львові в суботу, дня 25 с. м. „Кружок українських дів- чат“ в комнатах „Рускої Бесіди“. Буде то послід- на забава в осени перед постом. — Однодневний загальвий страйк в цілій Австрії задумують устро- їти дня 28 с. м., т. е. в день отвореня ради дер- жааної, соціялісти. Тим сграйком хотять они за- значити жадане загального і рівного права вибор- чого. — В Градци помер генерал-майор Емерик Фішер, бувший командант 22-ої бригади піхоти у Львові, звідки перенесено его мнучшого року до Градця. — Померший дня 13-го с. м. у Львові, емеритований радник судовий, др. Л. Боярський, полишив 160 тисяч корон на утворене стипендій- них фундацій.

— **Пожар млина.** В місцевости Кароль- варош — як доносять з Булаешту — погорів паровий млин разом з магазинами. Шкода вино- сить 150.000 К.

— **Живцем спалені діти.** З Бібрки допо- сять: Селянка в Городищі королівськім, Наконечна, виходячи оногди в поле, полишила в занертій хаті двоє своїх дітей, шести і чотирилітне. Діти в часі неуприсутности матери бавили ся коло печи так неосторожно, що займила ся на них одіж і полу- мін в одній хвилі їх обхопила. Одна дитина погилбла сейчас, друга померла кілька годин по пригоді.

— **Фальшиві банкноти** его- і двацяти- маркові появили ся в величезній скількості в Ні- меччині. Позаяк німецькі марки суть в торговельнім обороті також і у нас, треба звертати увагу на осторожне їх припинанє.

— **Кіньске мясо.** Попит на кіньске мясо і вудженнни з кіньского мяса у Львові дуже вели- кий. Вчера н. пр. продано цілий запас мяса і вудженнн з 9 коний. Супротив такого напору, підприємець, котрий розничав працю з чотирма челядниками, приймив ще крім того шістьох ту- тешних і вівзав телеграфічно ще трох челядників з Відня. На провінції також люди зацікавили ся новиною заведеною у Львові, бо підприємець одер- жав вже з провінції кільканайцять замовлень на вудженнни.

— **Огні.** З Підбука коло Дрогобича пишуть: Дня 20-го с. м. о годині 2-ій в ночи вибух в селі Залікті, дрогобицкого повіта, пожар і знищив 33 селянських загород з всіма господарскими будин- ками і запасами збіжжя і сіна. В огни погилбло також кілька штук худоби. З людей не утратив ніхто жита. Лише 6 погоріялицив було обезчечених. Причиня пожару невисечена, але здогадують ся, що огонь вибух імовірно від люльки або цигара кегось з переїздних, бо зачало горіти від будинку положеного коло самого гостинця. В ночи підчас пожару люгтила ся сильна буря.

— **Звірська мати.** Вчера по 3-ій годині по полудни вкинула якась неввістна жєлщица до ви- ходка при ул. Гродницьких ч. 11 у Львові двоми- сячну дитину. Дитину, легко потовчену, віддано до дитячого шпиталя, а за звірскою матерію глядає поліция.

— **Обережно з купнож штучних бри- лянтів.** Сяма днями отворила якась фірма у Львові при пл. Марийській торговлю штучних брилянтів. Неодин даєть ся спіймати на осліп- ляючий блєск імітацій брилянтів виставлених у вікні при електричнім свѣтлі і поцри іміта- цію брилянтів переплалить за імітацію їх зо- лотої оправы, котра є тимчасом позолочуваним сріблом. Про такий случай як раз доносять. Куплений у тої фірми перстєнь за 18 К варг був в дійстности, як его оцінено, 2 К. Фірма приняла его сейчас назад і звернула гроші, ма- буть аби не підкопувати з самого початку сво- го інтересу. Належить проте остерігати людей перед такими товарами. Хто хоче купити пер- стєнь з дубльованого золота, може его купити на Зарваници за кілька сотиків, не треба аж ждати на якихсь свѣтових заводоків, торгую- чих імітаціями брилянтів і золота. Подібних фірм крутить ся немало по цілій Европі і не- раз доводить ся про них читати в заграничній прасі. Дотн сидять в однім місті, поки йде ін- терес; колиж торг устає, оголошують випрода- жу товарів по десять разів зниженій ціні, і розуміє ся, що й тоді ще заробляють та пере- носять ся до інших міст.

Др. Йосиф Партицкий, адвокат краєвий, отвориць канцелярию в дни 1-го грудня с. р. в Станиславові, при ул. Сапїжяньскій (Гисьмени- ка ч. 33).

† **Помер** Іван Попович, окружний інспектор шкільний в Сторожинци, на Буковині, дня 18-го сего місяця.

Телеграми.

Відень 23 падолиста. Нині перед полуд- нем зачала ся конференция делегатів австрій- ских залізниць приватних. Предметом наради

єсть залишенє пасивного опору і вибір комісії для переговорів з управами приватних заліз- ниць.

Букарешт 23 падолиста. Рада міністрів ухвалила знести заказ вивозу кукурудзи.

Чернівці 23 падолиста. На вчерашнім засіданю ухвалив буковинський сойм закон о управильненю викладової мови в черновецькій семінарії учительській.

Петербург 23 падолиста. Варшавський ген- губернатор покликаний до Петербурга.

Берлин 23 падолиста. „Berl. Tageblatt“ до- носить з Петербурга, що в найближшій часі буде виданє жидам позволенє осідати в цілій державі з вишкою обох столиць, до чого треба буде окремого призволеня.

Берлин До „Voss. Ztg.“ доносять з Москви: Серед членів земств удержуєть чутка, що професор Кузьмін-Караваєв має стати міністром справедли- вости, а кн. Евг. Трубецкой міністром просьвіти.

Курс львівський.

Дня 22-го падолиста 1905.		Пла- тять	Жа- дають
I. Акції за штуку.		К с	К с
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	558.—	568.—	—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	—	260.—	—
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	580.—	586.—	—
Акції фабр. Липицького в Сяноку.	—	300.—	—
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 5% преміов.	111.50	—	—
Банку гіпот 4 1/2%	100.70	101.40	—
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	101.75	101.75	—
4% листи застав. Банку краєв.	99.—	99.—	—
Листи застав. Тов. кред. 4%	99.—	—	—
„ „ 4% льос. в 41 1/2 літ.	99.—	—	—
„ „ 4% льос. в 56 літ.	98.60	99.30	—
III. Обліги за 100 зр.			
Проіпаційні гал.	99.50	100.20	—
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем.	102.80	—	—
„ „ „ 4 1/2%	101.—	102.70	—
Зеліз. локаль. „ 4% по 200 кор.	99.—	99.70	—
Позичка краєв. з 1873 р. по 6%	—	—	—
„ „ 4% по 200 кор.	99.—	99.70	—
„ м. Львова 4% по 200 кор.	97.80	98.50	—
IV. Льоси.			
Міста Кракова	90.—	98.—	—
Австрійські черв. хреста	52.75	54.75	—
Угорські черв. хреста	33.25	35.25	—
Італіян. черв. хр. 25 фр.	—	—	—
Архік. Рудольфа 20 кор.	60.—	64.—	—
Базиліка 10 кор.	24.90	26.90	—
Joszif 4 кор.	8.25	9.50	—
Сербські табакові 10 фр.	9.50	11.—	—
V. Монети.			
Дукат цісарський	11.24	11.40	—
Рубель паперовий	2.50	2.53	—
100 марок німецьких	117.—	117.50	—
Доляр америкавський	4.80	5.—	—

НА ДІСЛАНЕ.

Окуліст

др. Ярослав Грушкевич

переніє ся зі Львова до **Тернополя** і ординує в **пасажу Адлера 701 а.**

За редакцією відповідає: Адам Креховецький.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові.

Ринок ч. 10, дім „Просвіти”.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентована на 4% і оплачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для ошадження коштів посылки можна присилати гроші чеками Щадницї поштової; вкладати може кождей, навіть і не члени; на жадане звертає ся вкладку кожного часу навіть без виповідження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Дністер” своїм членам на 6% ; сплагу гіпотетних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 рагах 1/2-річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5% ; до позичок вимагає ся першої гіпотети або Доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра”.

ЧЛЕНАМИ можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі”.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє межчи членів яко дивіденди від уділів і на добродійні ціли. — Дотепер уділив „Дністер” на церкви, бурои, школи і т. д. 31.738 К.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” з днем 31-го грудня 1904:

Вкладки	1,783.673 К	Позички уділені	1,616.402 К
Удїли членські	139.117 К	Цїнні папери	123.627 К
Фонди резервоні	26.576 К	Львожаці	169.456 К
		На рахунку бїжн.	81.968 К

**5 корон і більше
денного зарїбку 5 корон.**



Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготовляюча не потрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотових до роботи домашної
Т.О.С. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерспіац 7. І.—469.

Інсератн

приймає

Агенция

Дневників

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж
Гавсмана ч. 9.

Головна агенція Дневників

СТ. СОКОЛОВСЬКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днів-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймати оголошення виключно лиш ся агенція.